

Zpravodaj



obce Tasov

březen 2016

číslo 25

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

Končí nám zima nezima a všichni nedočkavě vyhlížíme první silnější jarní paprsky. Letošní jaro se k nám dostává nějak pomaleji, a čápi mají také několik dní zpoždění. Jisté ale je, že jaro je tu.

V centru obce jsme již začali s úpravou obecního prostranství – a to konkrétně s úpravou a opravou v parku, kde se zpevňuje, doplňuje a opravuje taras. Po rekonstrukci a zhotovení věnce budou na taras osazeny mramorové desky. Po této úpravě ještě dojde ke srovnání a osetí trávníku v parku.

Na tom našem městečku začneme ještě s úpravou čekárny a vývěsních skříněk, abychom měli do léta náves hezčí. V uplynulých měsících došlo k rekultivaci skládky u cesty mezi Tasovem a Jabloňovem „na Jabloňovské“, tento prostor bude oplocen a osázen stromy.

Od začátku letošního roku až do těchto dní jsem se intenzivně věnoval možné přístavbě naší mateřské školky. Na základě některých nesmyslných, enormně přísných, stavebně nemožných a jiných zákazů, příkazů a norem byla tato přístavba zrušena. Na jednu stranu nám stát říká, jak nám pomáhá při zvýšeném počtu dětí a na druhé straně nám to jednoduše zatrhne. Totální zvyšování byrokracie, rozkazů, zákazů, příkazů a to ve všech směrech žene naši zem pomalu a jistě do slepé uličky - v tomto nejsem pesimista, ale realista.

Celou obcí jak se říká hýbe stavba kanalizace a s tím spojené všemožné problémy. Co se týče výstavby přípojek, tak o tom se zmiňují dále ve zpravodaji. Výstavba čističky odpadních vod probíhá ve schváleném časovém harmonogramu s tím, že by měla být nachystána ke zpuštění provozu v červenci tohoto roku.

Na ČOV došlo k několika technologickým změnám a musíme řešit změnu stavby před dokončením tak, abychom to do sedmého měsíce stihli. Na hlavním řádu kanalizace nám chybí úsek od městečka na Heřmanskou a přípojky po obci. Kanalizační řád na Heřmanskou se začne zhotovovat v dubnu, kdy silnice zůstane otevřena v jednom pruhu se střídavým provozem. Z důvodů opravy silnice Velké Meziříčí – Petráveč, která bude od 1.6.2016 zcela uzavřena, je při této uzavírci počítáno s objízdou trasou přes Tasov, tak „vyškemraná“ oprava krajské silnice (od městečka po ceduli k dálnici, od městečka po ceduli na Vaneč a od cukrárny po most na Čikov) se musí zhotovit do začátku uzavírky, tedy co nejdříve – květen tohoto roku. Vzávislosti na této rekonstrukci vyjednáváme též o zhotovení silnice do Bosny a ke škole.

Co se týče financování kanalizace, tak vypadá asi takto – celková realizační cena díla 61 643 000,- Kč. Ministerstvo zemědělství uznalo všechny náklady jako uznatelné a rozhodlo o výši dotace 80%. V loňském roce byla dotace z MZE 43 715 000,- Kč, vlastní zdroje na kanalizaci byly ve výši 8.360 980,- Kč. Na rok 2016 připadá z MZE dotace ve výši 5 600 000,-Kč, vlastní zdroje ve výši 3 967 019,- Kč.

Vlastní zdroje jsou financovány z přebytku hospodaření posledních let. Vyřízený a schválený úvěr na kanalizaci byl otevřen, ale nebyl a nebude čerpán. Jednám o možnosti čerpání tohoto úvěru na zhotovení silnic, cest a chodníků v příštím období. S touto stavbou si užíváme hodně nervů a nepořádku v obci. V tomto roce snad nastane zlepšení a začneme dávat obec po stavbě kanalizace do „kulturnějšího stavu“.

Přeji Všem krásné, sluncem naplněné a veselé jarní dny.

Ing. Pavel Pavlíček, Starosta obce

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA TASOV

Ač se to nezdá, zimní měsíce jsou nenávratně za námi a přivítali jsme již i první jarní den. Zimních radovánek si děti neužily o vánočních ani o jarních prázdninách. Počasí je jako na houpačce, proto se veškeré aktivity odehrávají hlavně ve třídách a v sokolovně školy. Za poslední tři měsíce se uskutečnily ve škole programy a akce, které byly zaměřené hlavně na prohlubování znalostí, dovedností a vědomostí žáků. Patří mezi ně:

Sférické kino

Jedná se o nový způsob vzdělávání žáků. Mobilní planetárium nabízí projekční systém uvnitř pojízdné kupole, který umožňuje sférický 360 stupňový výhled do vesmíru. Žáci vleže na žíněnkách ve vzdušném stanu sledovali děj, který se promítal nad jejich hlavami. Stan měl průměr 5 m, výšku 3,3 metry a byl postaven v sokolovně školy. Filmy o vesmíru byly určeny pro MŠ, I. a II. stupeň, tento program se konal 19.1.2016.

Zápis do 1. ročníku

se uskutečnil 21. ledna 2016. K zápisu se dostavilo 18 dětí. Ve správním řízení bylo přijato 14 dětí. Ve škole je přivítaly pohádkové bytosti, které se staraly o nové spolužáky, hrály s nimi hry a provázely je celým zápisem společně s učitelkami I. stupně, které zápis připravily.

Plavání

pro MŠ, 2. – 4. ročník ZŠ probíhá v Plavecké škole Laguna v Třebíči každý pátek od 19. února do 22. dubna 2016.

Recitační soutěž

V posledním únorovém týdnu proběhla třídní kola recitační soutěže, kterého se zúčastnily všechny děti I. stupně. 1. března 2016 se uskutečnilo školní kolo recitační soutěže, do kterého se proboujalo 39 žáků z 1. až 5. ročníku. První místa ve třech kategoriích obsadili Vojtěch Navrátil, Natálie Šoukalová a Michal Musil. Všichni účastníci soutěže byli pochváleni a vítězové dostali drobné odměny. Celou soutěž zorganizovaly učitelky z I. stupně – Mgr. Marie Lázničková, Mgr. Anna Chodáková a Mgr. Jitka Karásková.

Výukové programy

zpestřují vzdělávání žáků a slouží k procvičení osvojovaného učiva. Velmi zajímavým projektem bylo „Povídání o psech a canisterapie“ pro 1.- 5. ročník, další dva projekty s tématem požární bezpečnost a výchova ke zdraví se uskutečnily na druhém stupni.

Dětský karneval

pořádal ČČK v Tasově ve spolupráci s 8. ročníkem základní školy 28. února 2016. Mgr. Ladislav Prudík se svými svěřenci připravil řadu zajímavých soutěží a her pro nejmenší a pěkně vyzdobil sokolovnu školy. Skupina Los Valos hrála k poslechu a tanci všem pohádkovým bytostem a jejich doprovodu. Závěrečná tombola byla příjemnou tečkou za odpoledním programem. Dík patří všem členkám ČČK v Tasově, především paní Miroslavě Demlové. Ženy napekly cukroví a krásné dorty, zajistily karneval organizačně a staraly se po celou dobu o občerstvení všech zúčastněných. Moc děkujeme!!

Florbalový turnaj

se konal ve Starči 11.3.2016. Vyslali jsme do boje chlapce ze 4. ročníku. V silné konkurenci nakonec obsadili krásné 3. místo, nejlepším střelcem turnaje byl vyhlášen Vít Mladý. Gratulujeme!

Barevný den

Žáci 1.-8.ročníku byli rozděleni do osmi barevných skupin. Prvním úkolem bylo, zajistit si co nejvíce oblečení v barvě své skupiny. Během dopoledne pak děti pracovaly na úkolech souvisejících s příslušnými barvami. Na závěr proběhla společná prezentace práce barevných skupin.

Pozvánka

Srdečně zveme rodiče a širokou veřejnost na jarní výstavu, která je umístěna ve vestibulu školy.



Přeji všem krásné velikonoční svátky

Mgr. Irena Martincová, ředitelka školy

SLOVO FARÁŘE

Prožili jsme **Svatý týden** a v něm velikonoční „triduum“ – což je „třídenní“, tedy tři dny, které mají svoje jména: **Zelený čtvrtek**, v kterém jsme začali spoluprožívat utrpení Ježíše Krista, kdy byl po Poslední večeři nespravedlivě zatčen a odsouzen. Následoval **Velký pátek**, den jeho ukřižování a pohřbení. Po Bílou sobotu ležel v hrobě, aby o „veliké noci“ ze soboty na neděli vítězně vstal z hrobu. Velikonoce – které mají právě od této velké noci svůj název, kdy křesťané po celém světě slaví tento největší svátek na oslavu vítězství života nad smrtí, dobra nad zlem, kdy Ježíš Kristus svým vzkříšením prokázal, že život nemá svůj definitivní konec ve smrti, ale pokračuje ve věčnosti, ve své nové dimenzi.

V tomto roce provedeme další z oprav, které budou přispívat k zvelebení vzhledu staré části Tasova. Máme příslibenou dotaci z Ministerstva kultury na další část farní fasády, která vybíhá z jižní strany fary a která se nazývá „kaplanka“, protože byla přistavěna jako příbytek pro kaplany, kteří zde dříve spolu s faráři působili. Bylo by sice dobré, kdyby se mohla obnovit celá fasáda, ale jelikož se musí postupovat technologicky i řemeslně podle pokynů památkové péče, tak aby byl navrácen původní barokní vzhled budovy fary, jsou všechny náklady na obnovu daleko dražší, než u běžných stavebních prací. Proto musíme postupovat po částech, se značným přispěním státních dotací, bez nichž bychom nebyli schopni zchátralé památky, které máme na starosti obnovovat.

Znovu se na nás obrátila Česká televize, která si oblíbila tasovské prostředí, zvláště náš farní kostel, v kterém už natáčela epizody z „Četnických humoresek“. Znovu se k nám vrací s natáčením jejich nového dílu, na který se obzvláště my v Tasově budeme těšit.

Přeji Vám všem, abychom do dalšího běhu života vstoupili s radostnou nadějí ve velikonoční poselství: že zlo nemůže zvítězit.

P. Pavel Kryl, farář v Tasově

SDH Tasov pořádá



MINIŠKOLKA V TASOVÉ

Pondělí - 25.4.2016

Pondělí - 23.5.2016

Pondělí - 13.6.2016

V pondělí 25.4.2016 si rodiče během miniškolky mohou vyzvednout tiskopisy k zápisu dítěte do MŠ, které donesou vypsané a potvrzené od lékaře v úterý 3.5.2016 od 13.00 hod. do 16.00 hod.

MŠ Tasov

Narození dětí

Ke konci roku 2015 se narodil

✚ Marian Karásek

V lednu až březnu se narodili

✚ Jan Matoušek

✚ David Habán

✚ Adéla Fučíková

✚ Tomáš Lukášek

✚ Julie Kundelová

✚ Valerie Machová

Ať děti rostou ve zdraví a rodičům dělají radost.

St.

Životní jubilea

V měsících leden - březen oslavili tito naši občané

70 leté jubileum Bohuslav Palas

75 leté jubileum Jaroslav Sladký

Marie Turková

80 leté jubileum Jaromír Kundela

85 leté jubileum Josef Flajšman

František Novotný

Milada Prášková

Všem přeji do dalších dnů pevné zdraví.

St.

Odešli z našich řad

V březnu zemřeli:

Františka Kundelová (nedožítých 98 let)

Josefa Prášková

Čest jejich památce.



St.

Vlastníkům lesa

Upozorňujeme vlastníky lesů na možné nebezpečí přemnožení kůrovců v lesích a tím vzniku škod na lese. Proto vyzýváme vlastníky lesů v součinnosti s odborným lesním hospodářem panem Vladimírem Smejkaem, tel. 724524184 k neprodlenému prověření stavu jejich lesů a k odstranění schnoucích či jinak poškozených stromů, včetně jejich asanace. Napadené dřevo je třeba urychleně vyvést z lesa nebo mechanicky či chemicky ošetřit a to ve stanovených termínech. V průběhu zimy uschlé či dnes usychající smrky, jakož i vývraty a zlomy z tohoto období, je třeba zpracovat a odvést z lesa do konce března tohoto roku. Dříví napadené kůrovcem po 31.3. je nezbytné zpracovat do 31.5.2016". St.

Smlouvy o nájmu hrobového místa

Obec Tasov oznamuje, že od 1.4.2016 jsou vyhotoveny smlouvy na nájem hrobových míst k podpisu a zaplacení poplatku, a to na období 5 let. Cena zůstává stejná jako v předešlém období. Za jednohrob - 20,- Kč nájem za rok a 40,- Kč za služby spojené s provozem hřbitova za rok.

St.

Svoz komunálního odpadu



Týdenní svoz komunálního odpadu končí 18.4.2016 a poté začíná čtrnáctidenní svoz odpadu. Svozy - 18.4.2016, 2.5.2016, 16.5.2016 atd...

Jarní svoz nebezpečného odpadu

Mobilní svoz nebezpečného odpadu na jaře tohoto roku se uskuteční v sobotu **23.4.2016 od 8.55 hod do 9.10 hod. na městečku**. Do nebezpečného odpadu patří – akumulátory, obaly od barev, olejů a chemikálií, zářivky, televizory, rádia, pneu bez disků, ledničky, pračky, sporáky, vysavače, mikrovlnky, fritáky, drobné elektrozařízení.

Zároveň upozorňuji, že v tento den budou hasiči Tasov sbírat po obci železný šrot – **23.4.2016 SVOZ ŽELEZNÉHO ŠROTU**.

Biologický odpad

Kontejnery na biologický odpad budou přistaveny na obvyklá místa v týdnu po velikonočních a poté každý týden. Do biologického odpadu rozhodně nepatří – matrace, gumáky, fén, lana, provazy, plastová konev, tenisky, pet lahve, skleněné lahve – vše věci, kterými nás obdarovali občané v uplynulém roce. Pokud budou občané třídit v tomto duchu, dopadne to tak, že bude svoz biologického odpadu po době udržitelnosti projektu zrušen. **První a druhý týden v dubnu bude kontejner u hasičky pouze na větve !!!**

Odkládání odpadu na hřbitově

Chtěl bych tímto požádat občany, aby na hřbitově též dbali na třídění odpadu. Věnce a biologický odpad patří do kontejneru, hlína vedle kontejneru a vše ostatní do popelnic.

St.

Rozpis fotbalových utkání

DATUM	ZAČÁTEK	DOMÁCÍ - HOSTÉ
10.4.	15:30	Tasov - Velké Meziříčí C
17.4.	16:00	Tasov - Křoví B
1.5.	16:30	Tasov - Měřín C
8.5.	16:30	Březí-Březské - Tasov
15.5.	16:30	Tasov - Dolní Heřmanice
22.5.	16:30	Olší nad Oslavou - Tasov
29.5.	16:30	Tasov - Bory B
5.6.	16:30	Osová Bítýška B - Tasov

St.

Přehled příjmů a výdajů v za rok 2015

Daňové příjmy	8 190 715,00 Kč
Nedaňové příjmy	1 142 122,08 Kč
Kapitálové příjmy	197 500,00 Kč
Přijaté transfery	45 909 472,50 Kč
Příjmy celkem:	55 439 809,58 Kč
Běžné výdaje	5 563 109,12 Kč
Kapitálové výdaje	54 520 931,17 Kč
Výdaje celkem:	60 084 040,29 Kč
Financování	4 644 230,71 Kč

Přijaté dotace

Výkon státní správy	178 100,00 Kč
Fin. dar Kraje Vysočina na podporu sportovních aktivit	16 158,00 Kč
Kraj Vysočina, příspěvek na hospodaření v lesích	50 120,00 Kč
Program obnovy venkova - rekonstrukce tarasu u parku	105 000,00 Kč
Ministerstvo obrany - oprava pomníku obětem 1.svět.války	150 000,00 Kč
Úřad práce ČR - vytvoření prac. příležitostí v rámci VPP	136 680,00 Kč
Kraj Vysočina, zabezpečení akceschopnosti JPO	1 000,00 Kč
Ministerstvo zemědělství - kanalizace a ČOV	43 715 000,00 Kč
Kraj Vysočina - vzdělávání pro konkurenceschopnost	744 277,00 Kč
Kraj Vysočina - podpora polytechnické výchovy	41 790,00 Kč
Kraj Vysočina - vzdělávání pro konkurenceschopnost	204 112,00 Kč
SFŽP - obnova parku	280 077,00 Kč
SFŽP - protipovodňová opatření	287 158,50 Kč
celkem	45 909 472,50 Kč

Poskytnuté dotace

Údaje o hospodaření s majetkem obce k 31. 12. 2015

	k 31.12.2014	k 31.12.2015
drobný dlouhodobý nehmotný majetek	65 079,93 Kč	88 275,93 Kč
ostatní dlouhodobý nehmotný majetek	453 411,00 Kč	524 801,00 Kč
stavby	61 448 491,74 Kč	62 281 940,74 Kč
samostatné movité věci	5 262 153,14 Kč	6 229 240,14 Kč
drobný dlouhodobý hmotný majetek	1 494 759,87 Kč	1 522 449,87 Kč
pozemky	5 750 624,05 Kč	6 166 343,05 Kč
nedokončený dl. nehmotný majetek	71 390,00 Kč	- Kč
nedokončený dlouhodobý hmotný majetek	3 957 366,00 Kč	55 688 847,17 Kč
celkem	78 503 275,73 Kč	132 501 897,90 Kč

Informace z evidence obyvatel pro obec Tasov

	Celkem	Muži	Ženy
Počet obyvatel k 1. 1. 2015	656	327	329
Počet obyvatel k 31. 12. 2015	662	330	332
Počet dětí narozených v roce 2015	9	5	4
Počet úmrtí v roce 2015	4	2	2
Počet přistěhovaných občanů v roce 2015	18	8	10
Počet odstěhovaných občanů v roce 2015	17	8	9
Počet obyvatel do 14 let	121	62	59
Počet obyvatel 15 ⁺	541	268	273
Počet obyvatel nad 80 let k 23.3.2016	28	10	18
Počet obyvatel do 6 let k 23. 3. 2016	78	47	31
Nejstarší občan		2 ve věku 87 let	1 ve věku 93 let
	Počet obřadů	úředních	církevních
Počet svateb za rok 2015 v Tasově	4	1	3

DOMOVNÍ PŘÍPOJKY SPLAŠKOVÉ KANALIZACE**NÁVOD POSTUPU PŘI VÝSTAVBĚ DOMOVNÍ PŘÍPOJKY SPLAŠKOVÉ KANALIZACE**

V naší obci se staví nová splašková kanalizace. Napojení objektů na kanalizaci se provádí kanalizační přípojkou napojenou na revizní šachtu, a to zvláště pro splašky (z kuchyně, koupelny, WC apod.) do nové splaškové kanalizace a zvláště pro dešťovou vodu (okapy ze střechy, záchytné žlaby před vjezdem do garáže, přepady ze studní apod.) do dešťové kanalizace trativodu (původní stará kanalizace).

**Je zakázáno do splaškové kanalizace
svádět, připojovat a vypouštět dešťovou vodu !!!!!**

Postup při výstavbě domovní přípojky splaškové kanalizace:

Součástí stavby splaškové kanalizace v obci jsou také odbočení pro napojení jednotlivých objektů/nemovitostí zakončené splaškovou revizní šachtou. To znamená, že každý objekt má zřízen své místo pro napojení a tam je ukončeno originální zátkou. Prodloužení domovní přípojky z veřejného prostranství po soukromém pozemku do objektu a propojení na stávající odpady je záležitostí vlastníka objektu /nemovitosti/ a to jak z pohledu finančního, tak pracovního. Stavbu přípojky je možné zadat buď odborné stavební firmě, nebo si ji může postavit každý svépomocí. Obec v těchto dnech oslovila stavební firmy, aby zhotovila nabídky ceny stavebních prací, které budou poskytnuty občanům. Při stavbě přípojky je nutno dodržet podmínky stanovené obcí. Vlastní zprovoznění kanalizační přípojky, tzn. dopojení na hlavní kanalizační řád a vypouštění odpadních vod na čistírnu odpadních vod Vám bude závčas oznámeno – předpokládaný termín zahájení připojování na kanalizaci je červenec tohoto roku – bude ještě upřesněno. **Do té doby není možné odpadní vody vypouštět !!!** Po položení celého potrubí kanalizační přípojky a před jeho zasypáním je vždy nutno pozvat ke kontrole místostarostu pana Petra Palase tel.: 604 413 710, který zkontroluje správnost a kvalitu položení potrubí a povolí zasypání !!! Při připojení kanalizační přípojky na hlavní řád kanalizace bude majitelem nemovitosti podepsána Smlouva o odvádění odpadních vod do kanalizace a tím bude stanoven počátek napojení na kanalizaci. **Bez této kontroly a podpisu smlouvy nesmí být přípojka zprovozněna !!!**

Technické zásady pro zbudování domovních přípojek splaškové kanalizace:

Do domovní přípojky splaškové kanalizace smí být odváděny pouze splaškové vody z domácností (z kuchyně, koupelny, WC apod.).

Do splaškové kanalizace pro veřejnou potřebu zásadně nepatří:

- biologický odpad, odpady z kuchyňských drtičů, včetně zbytků jídel, ovoce, zeleniny a dalších potravin (patří do kompostérů, kontejnerů na biologický odpad)
- tuky, oleje, fritovací oleje z domácností (sběrný dvůr, sběrné nádoby, pololetní svoz nebezpečného odpadu)
- veškeré hygienické potřeby – vlhčené ubrousky, vložky (nádoby na směsný komunální odpad)
- chemikálie, staré barvy, ředidla, kyseliny, detergenty, hydroxidy, roztoky neznámého původu, lepidla, zbytky čistících prostředků, obsah baterií a ostatní nebezpečné látky, mazadla, oleje a ropné látky (sběrný dvůr, pololetní svoz nebezpečného odpadu)
- domácí i zahradní chemikálie, radioaktivní, infekční a karcinogenní látky (sběrný dvůr, případně spalovna, pololetní svoz nebezpečného odpadu)
- veškeré léky a léčiva (lékárna)
- odpadní vody z chlévů, maštalí, volných stání pro dobytek apod.,
- hadry na umývání podlahy, peří z odrané drůbeže, ostříhané vlasy apod.
- dešťové vody, přepady ze studní, jímek, sklepů, povrchové a drenážní vody apod.

Každá nemovitost smí mít pouze 1 domovní přípojku. Více domovních přípojek se povoluje ve výjimečných, předem schválených případech (např. mimořádně rozlehlý objekt, zvláštní překážky bránící jinému technickému řešení apod.). Trasu domovní přípojky je vhodné volit přímou, co nejkratší cestou a v jednotném sklonu. Je-li domovní přípojka dlouhá, zalomená nebo v malém sklonu, je nutno zřídit čistící šachty nebo alespoň vložit čistící kus. Vlastník kanalizační přípojky je povinen zajistit, aby kanalizační přípojka byla provedena jako vodotěsná a tak, aby nedošlo ke zmenšení průtočného profilu přípojky, do které je domovní přípojka zaústěna. Náklady na realizaci napojení kanalizační přípojky na kanalizaci hradí vlastník, jemuž je umožněno napojení. Veřejná část domovních přípojek je pro rodinné domy vybudována

jednotně o průměru **DN 150** z PVC. Další pokračování potrubí do domů může být také z kameniny nebo z PVC, a to stejného nebo menšího průměru (ne většího).

Doporučuje se stejný profil z důvodu čištění. Při přechodu z kameniny na PVC je nutno použít originální přechodový kus, nestačí obetonování nebo zatmelení. Sklon domovní přípojky DN 150 mm musí být **minimálně 2%**. Menší sklon může způsobit ucpání potrubí usazeninami. Maximální sklon odbočení je 40%. Provedení přípojek (uložení, hutnění, způsob napojení) musí být v souladu s ČSN EN 1610, ČSN 75 6101. Do přípojky se nesmí v žádném případě vypouštět odpadní vody ze žumpy nebo septiku !!! (zákon č. 274/2001 Sb.). **Nesmí tedy vést splašková kanalizace z domu do žumpy a poté do kanalizace !!!**

Při přepojování domovní kanalizace na novou splaškovou kanalizaci nesmí dojít k přečerpání domovního septiku nebo jímky do kanalizačního řádu !!! Septik je nutné vyčerpávat pouze fekálním vozem a kal likvidovat v souladu se zákonem. Kanalizační přípojka musí žumpu nebo septik obejít. V případě, že bude procházet žumpou nebo septikem, musí být žumpa nebo septik vyčerpány a zasypány nezávadným materiálem (pískem, štěrkem apod.). Případně pokud technický stav původního septiku, jímky bude stavebně vyhovující, je možno využít např. k akumulaci dešťové vody k zalévání zahrady. Odpadní vody vypouštěné do veřejné kanalizace musí splňovat limity určené kanalizačním řádem obce Tasov, který bude vydán. Území nad kanalizační přípojkou v šířce 0,75 m od osy potrubí na obě strany nesmí být zastavěné, ani osázené stromy. Zákon o vodách č. 254/2001 Sb. ukládá všem majitelům domů zabezpečit nezávadnou likvidaci odpadních vod. Dle zákona č. 274/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu, § 3 odst. 8 může obec v přenesené působnosti rozhodnutím uložit vlastníkům stavebního pozemku nebo staveb, na kterých vznikají nebo mohou vznikat odpadní vody, povinnost připojit se na kanalizaci v případech, kdy je to technicky možné. Vlastník kanalizace, nebo dle uzavřené smlouvy provozovatel, má právo dle zákona č. 274/2001 Sb., na úplatu (stočné) za odvádění a čištění, případně zneškodňování odpadních vod. Výše stočného bude řešena v nadcházejícím období. Množství odpadních vod je podkladem pro výúčtování stočného. Množství vypouštěných odpadních vod v naší obci bude stanoveno odborným výpočtem podle směrných čísel roční potřeby vody uvedených v příloze č. 12 k vyhlášce č. 428/2001 Sb., kterou se provádí zákon o vodovodech a kanalizacích. Majitel nemovitosti provádějící zneškodňování odpadních vod vyvážením na pole, zahrady nebo vypouštěním do vodních toků se dopouští přestupku proti zákonu o vodách a hrozí mu vysoké sankce od vodoprávního úřadu nebo inspekce životního prostředí.

Za povolené zneškodňování odpadních vod se dle zákona považuje vypouštění odpadní vody do obecné kanalizace ukončené odpovídající čistírnou odpadních vod. Druhou možností je mít vybudovanou nepropustnou a zkolaudovanou jímku na odpadní vodu a také věrohodně prokázat vyvážení této jímky (fakturou od firmy oprávněné k vyvážení a nezávadné likvidaci odpadních vod). Nebudou-li mít majitelé jímek tento doklad k dispozici nebo pokud dům jímkou nebude vybaven vůbec, hrozí vlastníkům vysoké pokuty za znečišťování životního prostředí.

Doporučujeme proto všem vlastníkům nemovitostí včasné vybudování splaškové kanalizační přípojky v naší obci. Zahájení možností výkopů a čas připojování bude včas oznámen.

Předpoklad je červenec 2016.

Za majitele a provozovatele splaškové kanalizace
starosta obce Tasov
Ing. Pavel Pavlíček

VÝSTAVA "ORBIS SCULPTUS" V JIHLAVSKÉ OBLASTNÍ GALERII VYSOČINY

Návštěvníci se mohli od listopadu 2015 do půlky ledna 2016 seznámit s více než 40 vybranými sochami nevidících autorů - absolventů Mezinárodního vzdělávacího centra ATM (SLEPÍŠI).

Několik vět z katalogu výstavy:

ORBIS SCULPTUS / SVĚT V SOCHÁCH - originální výstavní projekt, který ukazuje další dimenzi lidské kreativity. Zajímavostí je, že toto poznání vychází od lidí nevidících, u kterých spousta z nás nepředpokládá nacházení nových cest ve výtvarném světě. V tomto případě však jejich tvůrčí síla poskytla jedinečnou možnost seznámit nás s otevřeným prostorem hmatové tvorby.



Náš dík patří i místní firmě LITAS, panu Mladému a také ženám z šicí dílny za teoretickou i praktickou pomoc při přípravě textilních částí designu výstavy.

Ing.arch. Tereza Axmanová

Co mi modelování dává

Když jsem ztratila zrak, říkala jsem si, že rukama už nikdy nic dělat nebudu, protože by to nemohlo být hezké. Když člověk na své ruce nevidí, že nemůže tvořit něco hezkého, ale jen něco, co se dá mechanicky naučit. Přijala jsem to jako fakt a nezabývala jsem se tím více. Ale prostě to, co v člověku je, se nedá jednoduše odstříhnout. Zatím neumím pojmenovat jaká je to vnitřní síla, co člověka žene něco vytvářet, ale od prvního okamžiku setkání se sochami v tasovské škole modelování jsem věděla, že to je ono, co chci umět. Jakoby se mi otevřel jakýsi dosud nepoznaný vnitřní prostor, který je obrovský, ale zároveň nesmírně přitažlivý, kde je mi dobře a mám pocit, že jsem v hlíně našla sama sebe. Našla jsem něco, co jsem hledala celý život, aniž bych to tušila. Mám pocit, jako bych mohla vzlétnout na vlastních křídlech!

Proto mně modelování pomáhá plněji žít. To mne samotnou překvapuje. Nemyslím tím jen to, že bych měla nějakého koníčka a naplnila tak den, ale že mne modelování obohacuje, inspiruje. Přimělo mne k přemýšlení o tom, co bych chtěla ztvárnit, co je mi blízké a že snad to budu jednou umět vtisknout do té hlíny.

*Václava Turková
Studentka Mezinárodního centra ATM v Tasově*

KOMUNITNÍ ŠKOLA TASOV

Rok se s rokem sešel a vy jste si opět mohli vyzkoušet paměť na třetím ročníku PEXESOVÉHO TURNAJE. Letos si přišlo zahrát 48 statečných. Jako již tradičně jsme měli kategorii předškolák, školák a dospělák. Kategorie senior zůstala snad jen náhodou neobsazena.

Za předškoláky tentokrát zvítězil Přecechtěl Tomáš, za školáky Trutna Matěj a za dospěláky Axmanová Tereza.

Vítězům gratulujeme, všem zúčastněným děkujeme za odvalu a dobrou náladu, která nás provázela celým odpolednem. Už teď se těšíme na další ročník.



KŠ Tasov



ZO Českého svazu zahrádkářů Tasov

Milí zahrádkáři,
jaro je opět tu a s ním vyhlášení II. ročníku fotografické soutěže o ceny s názvem „Jarní květ,“

První cena – sekyra Fiskars

Druhá cena – pilka Fiskars

Třetí cena – koště Fiskars

Zasílejte maximálně tři fotky na e-mailovou adresu zahradkari.tasov@seznam.cz Uzávěrka je do 31.5 2016.

Spolu s Červeným křížem pojedeme na zájezd do Lednice. Čeká nás prohlídka zámku, zámecké zahrady a skleníku. V případě zájmu, bližší informace a nahlášení zájezdu u p. Demlové.

Členská schůze ZO Českého zahrádkářského svazu v Tasově se bude konat **31.3.2016 v 18:00h** U Dalasa. Účast nutná!!! Vítejte i nové členy, přijďte mezi nás!

Eva Kundelová, předseda



ČČK Tasov

Poslední únorovou neděli se místní sokolovna pěkně vyzdobená žáky ZŠ zaplnila malými i těmi většími dětmi v různých a moc pěkných maskách a to proto, že se konal dětský karneval, který zahájili žáci 8. ročníku ZŠ také oblečení ve vtipných maskách, průvodem se všemi malými tanečníky. K tanci a poslechu opět vyhrávala skupina "Los Valos". Zpestřením byly různé soutěže, které jim připravili "osmáci". Na vše dohlížel p. učitel Prudík a celé odpoledne zakončené tombolou probíhalo bez problémů, za což jim patří dík, stejně tak za roznesení pozvánek a posbíraný materiál na pečení a proto děkujeme i všem občanům za vstřícnost OÚ za pronajmutí sokolovny před i na samotný průběh karnevalu, ZŠ a všem ochotným členkám ČČK i nečlenkám za jejich obětavost po celý týden při pečení a za pěkné dorty od vždy ochotné pomoci p. Horké. Snad bylo poděkováno všem - zkrátka díky kdo se o zdar této akce přičinil a těšíme se na další spolupráci. I v letošním roce plánujeme spolu s ČSZ zájezd. Rozhodli jsme se, že zkusíme změnu. Jedná se o návštěvu Lednice - Valtice a na zpáteční cestě ochutnávka vína ve sklípku. Přesný termín bude upřesněn - Květen-Červen. Doufáme, že se nám podaří obsadit autobus stejně s takovým zájmem jako byla "Floria". Přeji všem hodně zdraví, klidné a spokojené velikonoční svátky a hezké Jaro.

Za ČČK Miroslava Demlová



SDH Tasov

Letošní rok nezačal pro nás ničím neobvyklým. Mrazu a sněhu bylo pomálu, děti ani dospělí si zimních radovánek mnoho neužili. Příroda si mnoho neodpočinula, teplotní rozdíly byly dosti velké. Takováto zima vyhovovala zejména ptáčkům, kteří od nás neodlétají, netrpěli tak nedostatkem potravy v podobě hmyzu. Mezi drobné živočichy počítáme samozřejmě také včelstvo, sršně a jim podobná stvoření.

Naše republika se potýkala s nekvalitním medem, který byl k nám dovezen ze zahraničí, obsahoval antibiotika, proto muselo být spáleno několik tun špatného medu. Včelaři určitě tento šlendrián podle svého smýšlení odsoudili. Dobře víme, že dobrých včelařů, včel a medu pomalu ubývá. Přesto se může stát, že se někde vyskytne

roj včel, který se usadí v blízkosti domů, ohrožuje kolemjdoucí nebo přímo majitele objektu, týká se to také sršňů a jiného bodavého hmyzu.

Náš požární sbor je na takovou situaci také vybaven. Občané nemusejí zatěžovat jednotku profesionálních hasičů, stačí nahlásit situaci na mob: **608 598 501** nebo na obec.

K jarnímu úklidu jako každoročně patří vyhrabávání staré trávy, listí, popřípadě následné pálení. V naší obci je možno ukládat tyto shrabky do kontejnerů, které se rozmisťují v různých částech obce. Plošné vypalování je zakázáno. Pokud se jedná o pálení klestu v lese, je třeba při takovéto činnosti dbát zvýšené opatrnosti. Jedná – li se však o větší množství klestu, je třeba nahlásit začátek i konec na krajské operační středisko na čísle, **950 332 111** v případě nouze **150**. Spojení na jednotku v Tasově je 608 598 501

V letošním roce se náš sbor zúčastnil několika školení, kurzu na „pilaře“ - absolvovali dva členové sboru. V měsíci dubnu se zúčastníme opakovacího školení pro nosiče dýchací techniky na poligonu ve Žďáře nad.Sáz.

Memoriál ing. Pavla Stokláskas se uskutečnil 12.6.2016 v půl jedenácté na hřišti v Bosně. Srdečně zveme všechny občany na tuto akci.

Dovolte mi, abych závěrem popřál nejen za sebe, ale za celý požární sbor všem občanům krásné prožití svátků Velikonočních

Jaromír Bednář, velitel SDH Tasov

Historické okénko SDH /na pokračování/

Autentické pokračování protokolární knihy z roku 1886

Protokol dne 22/4 1889 (je psán za rok 1888 (poznámka J.B.)

29.července 1888 výborová schůze odpoledne o 4hod. (na této schůzi bylo projednáno odstoupení pět členů bez udání důvodu(poznámka J.B.)

11.7. o 1hod.odpoledne chytlo se stavení ve Studnicích kouř byl pozorován po 2 hodinách, takže hasiči naši, jenž se k ohni dostavili, mnoho přispěti nemohli. Nicméně poděkování se jim dostalo od statku Radškovského

„Živě bylo dne 17.října když o ½ 1 odpoledne. Chytla se od komína č.71 a stála celá střecha v plameni a kouři a nejbližší dům č. 47 v nebezpečí. Rychlým

přispěcháním hasičů a obecenstva, které nebylo naštěstí po poli rozběhnuté obnažil se oheň,takže shořela střecha s pící na č.71 a čísle 47 střecha nad chlívy, kolna z veškerou pící.

Jednota vstoupila v život začátkem roku 1865 za 4 léta dle závěrečných víctů hospodařila z 1646 Zl. Tato hodnota se stává z příspěvků některých velkostatkářů dále obcí Tasov, Budišov, Náměšť, Dol. Heřmanice, Čikov, H.Zhoř, Lhotka, Oslava, Vaneč, Březka, Kamená a dary soukromníků. Zato postavena kolna, **pak stříkačka** a výstroj a výzbroj. Dluh jednoty obnáší 408 Zl. Poznámka J.B.: **zde je zmínka o zakoupení stříkačky, náš sbor vlastní ruční stříkačku z datem z roku 1898 ??**



SOKOL

V tělocvičně pokračuje cvičení všestrannosti-zdravotní cvičení, joga, posilovací cvičení, hraje se volejbal a nohejbal. Koncem loňského roku jsme koupili do sokolovny 2 nové pingpongové stoly. Pingpong se zájemci chodí zahrát během celého týdne.

Masopust, který jsme letos v únoru pořádali, se vydařil. V průvodu byla řada nových nápaditých masek.

Srdečně zveme čarodějnice všech věkových kategorií a ostatní občany na tradiční pálení čarodějnic, které se každoročně koná 30. dubna na hřišti za školou.

*Na kole a nebo pěšky,
vydáme se jako vždycky,
v novém sexy tričku a přátelsky
na ten bezva vejšlap tasovský.*

Letos již 16. ročník Tasovského vejšlapu pořádáme v sobotu 4.června 2016.

Všechny pořádané akce budou včas blíže upřesněny.

Každý rok pořádáme pro děti od 7-15 let letní stanový tábor Skalka.

Přehled turnusů na rok 2016:

I. turnus **Bájně Česko**

Termín: 10.7.-17.7.2016

Hlavní vedoucí: Hana Krčmářová, tel. 777112053, krcmarovahana@seznam.cz

II. turnus **Země boha Virakoči**

Termín: 17.7.-24.7.2016

Hlavní vedoucí: Petr Ležovič, tel.739512224,
petr@lezovic.cz

III. turnus **Účastníci zájezdu**

Termín: 24.7.-31.7.2016

Hlavní vedoucí: Pavel Pospíšil, tel. 605382129,
pavel.p.pospisil@gmail.com

Přihlášky: Pavel Pospíšil, tel.605382129,
pavel.p.pospisil@gmail.com

První dva turnusy jsou již plně obsazeny. Volná místa jsou už pouze ve třetím turnusu. Kdo z rodičů by měl ještě zájem přihlásit své děti na náš tábor, kde děti prožijí týden plný her a nezapomenutelných zážitků, může je nahlásit u Pavla Pospíšila na výše uvedeném telefonním čísle.

Drahomíra Marková, starostka TJ

Zpravodaj obce Tasov. č. 25 (březen 2016) vychází 4x ročně. Vydal: Obecní úřad Tasov Tasov 240, 67579 Tasov, Tel: 566 547 159 email: zpravodaj@tasov-tr.cz, rádi uvítáme veškeré příspěvky, návrhy, nápady a připomínky. Uzávěrka příštího čísla 20. června 2016. **Vydání neprošlo jazykovou úpravou.**